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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα : Ένταξη ΑΠΕ στην Τηλεθέρμανση Πτολεμαΐδας 

 

Με αφορμή σχόλια και δηλώσεις που διατυπώνονται στον τοπικό ηλεκτρονικό τύπο και στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης, παραθέτουμε ορισμένες πληροφορίες σχετικά με την ένταξη των 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στην Τηλεθέρμανση Πτολεμαΐδας.  

Η δυνατότητα συμμετοχής των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στην Τηλεθέρμανση 

Πτολεμαΐδας αποτελεί ένα ζήτημα που απασχόλησε διαχρονικά την επιχείρηση μας κατά την 32χρονη 

ιστορία της και δεν αποτελεί προσωπική ιδέα κανενός. 

Το αποτέλεσμα της προσέγγισης του ζητήματος, ως συνισταμένη του έργου των εργαζομένων της 

επιχείρησης και των εξωτερικών συνεργατών της, διαμορφώθηκε από τις αποφάσεις της Διοίκησης 

της επιχείρησης και του Δημάρχου Εορδαίας. Έλαβε δε διάφορες μορφές υλοποίησης, ανάλογα με τις 

εκάστοτε εξωτερικές συνθήκες του ενεργειακού περιβάλλοντος, αναφορικά με την παραγωγή 

ηλεκτρικής και θερμικής ενέργειας.   

Πέρα από την συμμετοχή της ΔΕΤΗΠ στο ΕΣΠΑ 2014-2020 αλλά και σε ερευνητικά προγράμματα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης όπως το LIFE και το HORIZON με αντικείμενο την αξιοποίηση των ΑΠΕ, η 

επιχείρηση προχώρησε και στην υλοποίηση των παρακάτω : 

➢ Το έτος 1996 συντάχθηκε από το ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ – ΚΑΠΕ η 

«Προμελέτη για την εγκατάσταση και λειτουργία σταθμού παραγωγής θερμότητας με 

καύσιμο βιομάζα στο σύστημα τηλεθέρμανσης του Δήμου Πτολεμαΐδας».   

➢ Το έτος 2007 μετά την εφαρμογή του νόμου 3468/2006 εγκαταστάθηκε ένα πιλοτικό 

φωτοβολταϊκό στοιχείο ισχύος 1,75 KWp, ίσως το πρώτο σε επίπεδο περιφέρειας, στην στέγη 

του κεντρικού αντλιοστασίου της ΔΕΤΗΠ. 

➢ Την περίοδο 2012-2013 μελετήθηκε σε επίπεδο τευχών δημοπράτησης η προμήθεια και 

εγκατάσταση Μονάδας Συμπαραγωγής Ηλεκτρικής Θερμικής Ενέργειας με καύση βιομάζας, 

ισχύος 0,99 MWel και 5 MWth, στον χώρο της πρώην βιομηχανίας ΑΕΒΑΛ, η οποία και έλαβε 

έγκριση περιβαλλοντικών όρων. Παράλληλα διερευνήθηκε η δυνατότητα χρηματοδότησης 

του έργου από προγράμματα του ΕΣΠΑ.   

➢ Από τις αρχές του 2021 ξεκίνησε η συστηματική διερεύνηση για την περαιτέρω ένταξη των 

ΑΠΕ στην Τηλεθέρμανση Πτολεμαΐδας. 

Η Απόφαση Ένταξης από τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. 

Παπαθανάση Νικόλαο την 23/6/2026, της μελέτης διείσδυσης των ΑΠΕ στην Τηλεθέρμανση 

Πτολεμαΐδας, για χρηματοδότηση από το Ειδικό Πρόγραμμα Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης, 



σηματοδοτεί την έναρξη μιας απαιτητικής πορείας. Το αποτέλεσμα αυτό, προϊόν των συνεργασιών 

της ΔΕΤΗΠ με το ΕΚΕΤΑ και του Δήμου Εορδαίας , ανοίγει τον δρόμο για τον ενεργειακό 

μετασχηματισμό της επιχείρησης προς τη μελλοντική πράσινη μετάβαση, την σταδιακή απεξάρτηση 

από τα ορυκτά καύσιμα και την εξασφάλιση της βιωσιμότητας της επιχείρησης προς όφελος των 

καταναλωτών μας.  
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